
 

 

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 4º PERIODO DE 2013. 

 

Às 19 horas do dia 29 de Outubro de 2013, com a presença confirmada de 

todos os vereadores, o Presidente Arnaldo Mendes iniciou a reunião 

convidando os presentes para uma oração. Logo em Seguida solicitou ao 1º 

secretario, vereador Gilbas Mariano a leitura da Ata da reunião anterior. 

Colocada em discussão e votação foi aprovada por unanimidade. O 

presidente informou aos vereadores que a impressão da ata está ruim e que 

assim que regularizar, com a compra de outra impressora todos deverão 

assinar novamente. Leitura das correspondências recebidas. 

Correspondência enviada pelo Ministério da Educação. Comunicado CM 

224528/2013. Entidade Prefeitura Municipal de São Gonçalo do Pará. 

Alimentação Escolar Ensino Fundamental, valor R$ 4.818,00. Alimentação 

Escolar Creche, valor R$ 2.340,00. Alimentação Escolar AEE, valor R$ 

220,00. Alimentação Escolar Pré-Escola, valor R$ 2.430,00. Alimentação 

Escolar EJA, valor R$ 138,00. Telegrama do Ministério da Saúde, 

Referência: Nº008761, competência: mês 09/2013, Pagamento Saúde 

Bucal, Beneficiário o Fundo Municipal de Saúde. Valor: R$ 4.460,00. 

Telegrama do Ministério da Saúde, Referência: Nº006564, beneficiário o 

Fundo Municipal de Saúde. Pagamento Saúde da Família. Valor R$ 

28.520,00. Competência mês 09/2013. Telegrama do Ministério da Saúde, 

referência Nº000882. Beneficiário o Fundo Municipal de Saúde. 

Pagamento de Agentes Comunitários de Saúde. Valor R$ 18.050,00. 

Competência mês 09/2013. Leitura de uma Convocação Municipalista da 

Confederação Nacional de Municípios convidando para estarem no 

Congresso nacional no dia 12 de novembro. Oficio Nº84/2013 da Escola 

Benedito Valadares solicitando empréstimo da Câmara Municipal no dia 18 

de Dezembro de 2013, às 19 horas para solenidade de colação de grau. 

Projetos em tramitação. Foi informado da tramitação do PPA e Projeto de 

Lei Orçamentária. O Presidente informou que o Contador ainda não deu o 

parecer Contábil. Projeto de Lei Nº10/2013. Autoria da vereadora 

Walquiria que Institui a Ficha Limpa Municipal na nomeação de 

secretários, diretores e cargos comissionados para a administração direta 

(prefeitura e Câmara Municipal) e na administração indireta (autarquias, 

empresas públicas e de economia mista e fundações publicas), na forma 

que indica, e da outras providências. Leitura do parecer Jurídico. Parecer 

Favorável da Comissão de Justiça e Legislação. Parecer da Comissão de 

Serviços Públicos e Meio Ambiente, favorável. Colocado em 1ª discussão e 

1ªvotação foi aprovado por unanimidade.  A vereadora Walquiria falou da 

importância da apresentação do projeto com relação à moralidade. 

Colocado em 2ª discussão e 2ª votação foi aprovado por unanimidade. A 



vereadora Walquiria agradeceu pela aprovação do projeto. Projeto de Lei 

Nº8/2013 de autoria do Executivo segue em vistas da Comissão de 

Serviços Públicos e Meio Ambiente. Projeto de Lei Nº9/2013 de autoria do 

Executivo segue em vistas da Comissão de Serviços Públicos e Meio 

Ambiente. O vereador Waldech disse que o que está escrito no Projeto se 

não fizer emenda no Estatuto com relação a distancia que se pode pagar 

diária deverá ser revogado o artigo do Estatuto do Servidor. Está se falando 

em 5 horas e não em distância. Leitura do Projeto de Resolução de 

Nº005/2013 de autoria do vereador Gilbas Mariano que cria o vereador 

Mirim no âmbito da Câmara Municipal de São Gonçalo do Pará. O 

vereador Waldech falou que já foi aprovado na Casa projeto semelhante de 

autoria do ex-vereador Afonso. O vereador Gilbas Mariano solicitou ao 

presidente Arnaldo pesquisa sobre o projeto já existente na Câmara, para 

estudo e se possível, posterior apresentação de alterações. Leitura do 

Requerimento de Nº25/2013 que requer que seja abonada falta na reunião 

ordinária do dia 11 de novembro de 2013. Autoria Vereador Waldech. Foi 

aprovado por 07 votos. Requerimento de Nº26/2013 que requer que enviem 

à Câmara Municipal quais os critérios utilizados para a entrega de 

medicamentos e como é realizada a entrada e saída de medicamentos na 

Farmácia do SUS. Autoria vereadora Walquiria. Foi aprovado por 

unanimidade. Leitura das Indicações. Indicação de Nº67/2013 a ser enviada 

ao Chefe do Executivo Municipal para as seguintes providências: 

desentupimento dos bueiros das Ruas Padre Sebastião Gontijo com Ceará, 

bem como aumentar em 15 cm os meios fios da Rua Ceará. A água está 

entrando nas casas. Autoria vereador Marcelo Brandão. Foi aprovado por 

unanimidade. Considerações finais. O vereador Vanderlei cumprimentou os 

presentes. A vereadora Walquiria cumprimentou os presentes e solicitou 

encaminhamento de oficio para o Secretário de Obras solicitando 

informações de qual motivo pela retirada da planta CICA da Praça Coronel 

Epifânio e o seu retorno. Está o buraco e a grama morta. Os Moradores 

estão cobrando. Disse que também foram retiradas plantas da Praça JK, são 

atitudes injustificadas. Destacou também a visita da Comissão de Educação 

na Escola Municipal Joaquim Galvão na Comunidade do Quilombo do 

Gaia. Estava presente o engenheiro da prefeitura e o proprietário da 

empreiteira que fez várias observações com relação a problemas no projeto 

e na execução. Disse que solicitou cópia dos projetos e do Termo Aditivo. 

Tem que ver os documentos para análise. O vereador Waldech 

cumprimentou os presentes e agradeceu pela aprovação do Requerimento 

de sua autoria. Vai viajar para região de Juiz de Fora. Fez referência ao 

Oficio enviado pela Procuradora do Município. Disse que vai consultar um 

advogado para depois dar a resposta. O vereador Valdeci cumprimentou os 

presentes e solicitou encaminhamento de oficio para o Prefeito Municipal, 

solicitando reforma no canteiro em frente ao Bar do Nelinho e em frente ao 



Bar do Pedro. O vereador Marcelo cumprimentou os presentes. O vereador 

Hélio cumprimentou os presentes. O vereador Manoel cumprimentou os 

presentes e disse que o Prefeito lhe informou que vai recuperar os canteiros 

informados pelo vereador Valdeci. O vereador Gilbas Mariano 

cumprimentou os presentes e disse que com relação à Escola do Quilombo 

que foram informadas várias coisas como: Construção da Quadra não 

prevista no projeto, o que foi gasto com o muro de arrimo dava para 

comprar o lote ao lado. As portas não irão durar dois anos, não ouve 

previsão de grade para proteção, não existe cobertura para o período 

chuvoso quando o aluno descer do ônibus escolar. Logo em seguida deu 

nota zero para o projeto. Falou sobre a importância de o vereador fiscalizar 

as obras em construção, obras do Executivo Municipal.  Falou também que 

depois que a Comissão de Educação elaborar relatório o mesmo será lido 

na Câmara Municipal. Logo em seguida fez a leitura da resposta ao oficio: 

311/2013 de sua autoria. O oficio informa que foi realizada vistoria na 

Britadeira na Comunidade do Quilombo do Gaia. Vistoria realizada pela 

Secretária do Meio Ambiente, Gabriela, Policia Militar Ambiental nas 

pessoas do Cabo Alexandre e Cabo Rodolfo. Foi constatado desmatamento 

na área e funcionamento do empreendimento sem devida Licença 

Ambiental. Foi lavrado Boletim de Ocorrência e encaminhado para a 

Promotoria de Meio Ambiente de Pará de Minas. O Presidente Arnaldo fez 

as seguintes colocações: Envio de Oficio para a direção da CDL e para o 

diretor da Agenda São Gonçalo pela realização do 2º desfile primavera 

verão. A vereadora Walquiria solicitou assinar o oficio a ser encaminhado 

para a CDL. O Presidente solicitou assinar oficio da vereadora Walquiria 

referente à retirada da planta CICA. O vereador Manoel solicitou assinar 

oficio do desfile. O presidente disse que a secretária do Meio Ambiente 

solicitou empréstimo da Câmara Municipal para o dia 30 de Outubro, 

empréstimo autorizado. Será debatido Convênio com a FUNASA e Esgoto 

do Córrego do Pinto. O vereador Waldech disse que é um projeto 

importante e que em outra ocasião participou e não saiu o projeto. Foi 

autorizada a compra para fazer a ETE, perto do Tacinho. O Presidente 

falou que esteve na Vila e conversou com o morador Dieguinho que teve 

sua casa inundada, falou que esteve com o Prefeito e lhe informou do fato.  

E é o mesmo caso da Dona Lalá e Sr. Jesus na Rua Dona Olga. Com 

Relação a Praça JK informou que está se fazendo tratamento para combate 

aos cupins e as plantas serão replantadas. O vereador Valdeci disse que as 

pessoas não estão conseguindo fazer inscrição para o Concurso da Câmara 

porque o site não está funcionando. O Presidente informou que já está tudo 

ok com o site. Pode fazer inscrição na Câmara. O vereador Waldech disse 

que vai passar o projeto de sua autoria para o fiscal atuar, tem lote sujo 

perto de sua casa. Logo em seguida encerrou a reunião com uma oração. 



Eu, 1º secretário, Gilbas Mariano lavrei a presente ata que depois de lida e 

discutida deverá ser assinada.               


